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Preotul fondator al Muzeului Prima Școală 
Românească din Șcheii Brașovului desemnat 
cetățean de onoare al orașului
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Părintele Profesor Vasile Oltean, care a fondat și condus timp de jumătate de secol 
Muzeul „Prima Școală Românească” din Șcheii Brașovului, a fost distins joi cu titlul 
de Cetățean de onoare al orașului.

Muzeul a fost înființat după ce preotul a avut curajul să dărâme ușa zidită a podului 
din turla Bisericii „Sf. Nicolae” și să scoată la lumină tiparnița, cărțile și 
manuscrisele expuse în prezent.

Inițiativa primarului Allen Coliban s-a concretizat la Centrul Cultural Apollonia 
Hirscher (fosta Bancă Săsească), în cadrul unei ceremonii în care a fost omagiată 
activitatea de filolog, muzeograf, profesor și teolog a Părintelui Vasile Oltean, 
deținător a două doctorate.

Au rostit scurte alocuțiuni Părintele Dănuț-Gheorghe Benga, Protopop de Brașov, 
Părintele Profesor Sebastian Pârvu, actualul director al Muzeului Prima Școală 
Românească, Părintele Profesor Vasile Oltean și Primarul Allen Coliban.

Ceremonia s-a încheiat cu un moment muzical oferit de Opera Brașov.

Muzeul Prima Școală Românească din Șcheii Brașovului deține cea mai bogată 
colecție de documente vechi românești, peste 30.000, alături de 6.000 de cărți 
vechi. Printre ele se numără un Evangheliar donat bisericii de domnitorul Alexandru 
Lăpușneanu în 1561, prima Biblie rusească din lume și toate Bibliile vechi 
românești.

Din acest fond, Părintele Profesor Vasile Oltean a valorificat zeci de mii de 
documente unice în lume, dedicându-și viața promovării muzeului.



Activitatea sa publicistică acoperă peste 1.000 de articole în reviste de specialitate 
și publicații din țară, studii, volume de cercetare axate mai ales pe tradițiile și 
limba românească din Șcheii Brașovului.

Cu ajutorul părintelui, muzeul a devenit un important punct de atracție turistică 
pentru Brașov și a contribuit la dezvoltarea comunității culturale locale.

Prima școală românească a funcționat pe lângă Biserica „Sf. Nicolae” din Șcheii 
Brașovului (1495).
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